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Introducción. 

 

Las siguientes practicas fueron hechas en “Phet- Circuit Construction Kit: DC - Virtual 

Lab”, en donde tienen las herramientas para simular un circuito eléctrico. Lo siguiente son 

los símbolos relevantes para la práctica. 

    

Simbología del simulador 

 Voltímetro: Herramienta que sirve para 

calcular la diferencia de potencial entre dos 

puntos de un circuito eléctrico. 

 Amperímetro: Herramienta para calcular la 

corriente que pasa entre dos puntos en el 

circuito.  

 

Cable: Transporta los electrones por todo 

el circuito 

 

Batería: Es el fuente de energía para el 

circuito 

 

Resistor/Resistencia: se utilizan en los 

circuitos para limitar el valor de la 

corriente o para fijar el valor de la tensión 

 

  



 

Introducción a Circuitos en serie.  

Un circuito en serie es una configuración de conexión en la que los bornes o terminales de 

los dispositivos (generadores, resistencias, condensadores, inductores, interruptores, entre 

otros) se conectan sucesivamente, es decir, el terminal de salida de un dispositivo se 

conecta a la terminal de entrada del dispositivo. 

 

Elementos y Formulas: 

- R = Resistencia, medido en ohm (Ω) 

- V = Voltajes, medido en voltios (V) 

- I = Intensidad de corriente, medido en Ampare (A) 

 

Fórmula para calcular Voltaje total: 

𝑉𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 𝑉𝑅1 + 𝑉𝑅2 + 𝑉𝑅3 …  

Fórmula para calcular Resistencia total: 

𝑅𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 𝑅1 +  𝑅2 + 𝑅3 

Fórmula para calcular Intensidad de corriente: 

𝐼 = 𝑉/𝑅  

 

Prácticas de circuitos en serie.  

1er. Circuito en Serie 

 



Como se observa en el circuito, tiene una fuente de energía de 35 V y dos resistencias de 15 

ohm y 9 ohm. 

 

Como se ve en los siguientes imágenes, se puede confirmar que la corriente del circuito es 

de 1.46 A, y pasa 21.88 V por el primer resistencia y 13.12 V por el segundo.  

Esto lo podemos comprobar utilizando sus formulas (los resultados no son exactos pero 

similar):  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rt=15Ω+9Ω = 24Ω 

I = 35V/24Ω = 1.46A 

Vr1 = 1.46 A * 15Ω = 21.90 V 

Vr2  = 1.46 A * 9Ω = 13.14 V 

VT = 21.90 V + 13.14 V = 35.04 ≈ 35 A 
 

 



2da. Circuito en Serie.  

  

 

En el siguiente circuito podemos observar que hay un fuente de carga de 69 V, y cuatros 

resistencias con los siguientes valores: 8 ohm, 18 ohm, 15 ohm, 10 ohm.  

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Utilizando las herramientas del programa, podemos observar que la intensidad de este 

circuito es de 1.35 A, y el voltaje que pasa por cada uno de las resistencias es de 10.8 V, 

24.3 V, 20.25 V y 13.5 V en su orden respectivo.  

Y si utlizamos  las formulas del Ley de Ohm y las reglas del circuito en serie, podemos 

comprobar estos resultados (con resultados aproximados). 

 

Rt = 8Ω + 18Ω + 15Ω + 10Ω = 51Ω 

I = 69V/51Ω = 1.35A 

Vr1 = 1.35 A * 8Ω = 10.8 V 

Vr2  = 1.35 A * 18Ω = 24.3 V 

VR3 = 1.35 A * 15Ω = 20.25 V 

VR3 = 1.35 A * 10Ω = 13.5 V 

VT = 10.8 V + 24.3 V + 20.25 V + 13.5 V ≈ 68.85 V = 

69 V 
 

 



Introducción a Circuitos Paralelos.  

Los circuitos en paralelo son aquellos cuyos elementos se conectan a través de dos puntos 

en común. De esta manera, el componente receptor está sujeto al mismo voltaje y actúa de 

forma independiente a los demás elementos. 

 

Elementos y Formulas:  

            R = Resistencia, medido en ohm (Ω) 

 V = Voltajes, medido en voltios (V) 

 I = Intensidad de corriente, medido en Ampare (A) 

 

Fórmula para calcular resistencia total: 

𝑅𝑇 =
1

1
𝑅1 +

1
𝑅2 +

1
𝑅3

 

Fórmula para calcular voltaje total:  

𝑉𝑇 = 𝑉1 = 𝑉2 = 𝑉3 … 

Fórmula para calcular Intensidad de corriente: 

I = V/R 

 

Practica de Circuito Paralelo. 

1er practica.  



Este circuito paralelo tiene una fuente de energía de 24 V con tres resistencias con los 

siguientes valores: 4 Ω, 6Ω y 12Ω.  

Las 3 resistencias tienen una cantidad de 24 Voltios  pasando por ellos y tienen una 

intensidad de corriente de  6 A, 4 A y 2 A en su respectivo orden.  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Podemos comprobar estos resultados por medio de las formulas establecidas en el inicio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2da Práctica. 

Este circuito paralelo esta compuesto por un fuente de energia de 9 V, y tres resistencias de 10 

ohm, 5 ohm y 15 ohm respectivos. 

𝑅𝑇 =
1

1
𝑅1

+
1

𝑅2
+

1
𝑅3

=
1

1
4

+
1
6

+
1

12

= 2 Ω 

𝐼𝑇 =
𝑉

𝑅𝑇
=

24𝑉

2Ω
= 12𝐴 

𝐼𝑅1 =
𝑉

𝑅1
=

24𝑉

4Ω
= 6𝐴  

𝐼𝑅2 =
𝑉

𝑅2
=

24𝑉

6Ω
= 4𝐴  

𝐼𝑅3 =
𝑉

𝑅3
=

24𝑉

8Ω
= 8𝐴  

 

 



Las intensidades por cada resistencia son: 0.90 A, 1.80 A y 0.60 A como es visto en el imagen, el 

voltaje que tras pasa por cada uno de los resistencias tiene el mismo valor de 9 V como la fuente 

de energia. 

 

Comprobación:  

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑅𝑇 =
1

1
𝑅1

+
1

𝑅2
+

1
𝑅3

=
1

1
10

+
1
5

+
1

15

= 2.75 Ω 

𝐼𝑇 =
𝑉

𝑅𝑇
=

9𝑉

2.75Ω
= 3.3𝐴 

𝐼𝑅1 =
𝑉

𝑅1
=

9𝑉

10Ω
= 0.90𝐴  

𝐼𝑅2 =
𝑉

𝑅2
=

9𝑉

5Ω
= 1.8𝐴  

𝐼𝑅3 =
𝑉

𝑅3
=

9𝑉

15Ω
= 0.6𝐴  

 

 



Introducción a Circuitos Mixtos. 

Un circuito mixto es cuando se combinan elementos en serie y/o paralelo.  Usualmente 

suele ser un elemento activo (un generador o batería) conectado con varios elementos 

pasivos (pueden ser resistencias, capacitores o inductores). En un circuito mixto eléctrico 

con varios componentes solo hay dos formas de conexión posible, las cuales son en serie y 

paralelo. También se pueden combinar y mezclar las configuraciones usando componentes 

en serie y paralelo en un mismo circuito. 

 

Elementos y Formulas: 

 R = Resistencia, medido en ohm (Ω) 

            Req = Resistencia  equivalente, medido en ohm (Ω) 

 V = Voltajes, medido en voltios (V) 

 I = Intensidad de corriente, medido en Ampare (A) 

 

Fórmula para calcular Voltaje total: 

Vtotal = VR1 + VR2 + VR3…  

Fórmula para calcular Resistencia equivalente: 

𝑅𝑒𝑞 =  
𝑅2 ∗ 𝑅3

𝑅2 + 𝑅3
 

Fórmula para calcular Resistencia total: 

Rtotal = R1 + R2 (…) + Req 

Fórmula para calcular Intensidad de corriente: 

I = V/R 

 

Prácticas de Circuito Mixto 

1er Circuito Mixto 

 

  



En este circuito se tiene una fuente de 14.8 V, un resistencia en serie de 7 ohm y dos 

resistencias paralelos con el mismo valor.  

 

 

Aquí se puede mostrar los corrientes con la ayuda de la herramienta Amperímetro. Siendo 

el corriente total 1.41 A, el corriente de la primera y segunda resistencia paralela de valor 

0.70 A. 

 

Mientras en las siguientes imágenes, se muestra los valores del voltaje que pasa por los 

resistencias, siendo 4.93 en las resistencias paralelas y 9.87 en la resistencia en serie. 



Esto se puede comprobar con las siguientes operaciones. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2nd Circuito Mixto. 

 

En este circuito se puede mostrar un fuente de energía de 60 V con dos resistencias en serie 

con el valor de 10 ohm y 8 ohm respectivamente, y dos resistencias en paralelo con 8 ohm.  

Req = 
7∗7

7+7
= 3.5 Ω 

Rtotal = 3.5 Ω + 7 Ω = 10.5 Ω 

I = 14.8 V / 10.5 Ω = 1.409 A ≈ 1.41 A 

VR1 = 1.41 A * 7 Ω = 9.87 V 

VReq = 1.41 A * 3.5 Ω = 4.93 V 

Ir2 =  Ir3  = 4.93 V / 7 Ω = 0.70 A  

 

  
 

 



En la siguiente imagen se pueden apreciar los corrientes que tiene el circuito, el corriente 

total tiene de valor de 2.73 A. Mientras la intensidad en las resistencias paralelas tienen un 

valor de 1.36 A.  

 

El voltaje que pasa por las resistencias son las siguientes: 

- Primera resistencia: 27.27 V 

- Segunda y Tercera resistencia: 10.91 V 

- Cuarta resistencia: 21.82 V 

 

 

 



 

Se puede comprobar estos valores por el medio del método analítico, es decir las formulas 

establecidas en la introducción. (Valores aproximados) 

 

Req = 
8∗8

8+8
= 4 Ω 

Rtotal = 4 Ω + 8 Ω + 10 Ω = 22 Ω 

I = 60 V / 22 Ω = 2.7272 A ≈ 2.73 A 

VR1 = 2.73 A * 10 Ω = 27.3 V 

VReq = 2.73 A * 4 Ω = 10.92 V 

VR4 = 2.73 A * 8 Ω = 21.84 V 

Ir2 = Ir3 = 10.92 V / 8 Ω = 1.36 A  

 

  
 



Introducción a las Leyes de Kirchhoff.  

Primera ley: Ley de corriente de Kirchhoff 

 

La ley de corriente de Kirchhoff o primera ley está basada en la ley de la conservación de 

la carga, lo cual implica que la suma algebraica de las cargas dentro de un sistema no 

puede cambiar. 

“Estableciendo en la ley de corriente de Kirchhoff (o LCK por sus siglas) que, la suma 

algebraica de las corrientes que entran a un nodo es cero.” 

Esto se puede expresar matemáticamente como, 

N∑n=1in = 0 

Donde: 

 N = Número de ramas conectadas al nodo. 

 in = n-ésima corriente que entra o sale del nodo. 

  

Segunda ley: Ley de voltaje de Kirchhoff 

 

La ley de voltaje de Kirchhoff o segunda ley está basada en el principio de conservación 

de la energía, lo cual implica que la suma algebraica de la energía producida dentro de un 

sistema siempre permanece constante. 

“Estableciendo en la ley de voltaje de Kirchhoff (o LTK por sus siglas) que, la suma 

algebraica de las tensiones en una trayectoria cerrada (o malla) es cero.” 

Esto se puede expresar matemáticamente como, 

Donde: 

 M = Número de tensiones presentes en la malla. 

 Vm = m-ésima tensión en la malla. 
 

Elementos: 

- R = Resistencia, medido en ohms (Ω) 

- V = Voltajes, medido en voltios (V) 

- I = Intensidad de corriente, medido en Ampare (A) 

 

Fórmulas: 

Ley de Kirchhoff para nodos: 

∑I= 0 o ∑IE= ∑Is 

 

 

 



Prácticas de circuito utilizando la ley de Kirchhoff.  

1er. Circuito con ley de Kirchhoff 

 

Este circuito está conformado por:  

- 1 batería de 20 V  

- 4 Resistencias, Dos de 10 Ω, Una de 9 Ω y Una de 8 Ω 

 

Como se demuestra en el circuito con la ayuda del amperímetro, I1 = 1.25 A, I2 = 0.83 A, I3 

= 0.42 A. 

Esto lo podemos comprobar por medio de las leyes de Kirchhoff. (Valores aproximados)  

  



  

--Sustituir “I2” 

I1 (10Ω) + I2 (9Ω) = 20V 

I3 (8Ω) + I3 (10Ω) – I2 (9Ω) = 0 

I3 (18Ω) = I2 (9Ω) 

I2 = I3 (
18

9
 Ω) = 2I3 

--Sustituir “I1” 

(I2 + I3) (10 Ω) + I2 (9 Ω) = 20 

I310 + I310 + I29 = 20 

(2I3)(10) + I310 + (2I3) (9) = 20 

20I3 + 10I3 + 18I3 = 20 

--Despejar 

I3 = 
20

46
 = 0.43 A 

I2 = 2(0.43A) = 0.86 A 

I1  = 0.86 A + 0.43 A = 1.29 A 



2do. Circuito con ley de Kirchhoff 

 

El circuito está conformado por: 

 4 baterías, dos de 4V y dos de 2V  

5 resistencias, una de 1 ohms, dos de 2 Ohms, una de 3 ohoms, y una de 4 ohoms 

 

Como podemos observar I1=0.50A, I2=0.50A Y I3=1.00A 

Esto lo podemos comprobar realizando la siguente ecuacion 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6V=8I1+4I2 

6V=12 I1 

I1=0.50A 

I2=0.50A 

I3=I1+I2= (0.50A+0.50A)=1.00A 

 
 



LISTA DE COTEJO DE PRÁCTICAS 

U3 CORRIENTE ELÉCTRICA 

 

Nombre del estudiante: Manuel Aurelio Torres Martínez. 

Tema: CIRCUITOS ELÉCTRICOS  

Portada         2 %  2% 

Objetivo        2 %  1% 

Introducción (Antecedentes)      5 %  4% 

Desarrollo (Materiales, Diagramas)     5 %  4% 

Conclusiones        4 %  3% 

Referencias         2 %  1% 

Simulación        5 %  5% 

Entrega en tiempo y forma      5 %  5% 

 

Total         30%  25% 

 

OBSERVACIONES: No tiene objetivos, conclusiones, referencias, falto más información para cada caso.  















































































































































LISTA DE COTEJO INVESTIGACION 

U1 Electromagnetismo 

 

Nombre del estudiante: Manuel Aurelio Torres Martínez. 

Tema: Los correspondientes a la unidad 3. 

Portada         2% 2% 

Introducción        5% 5% 

Desarrollo        15% 15% 

Conclusiones        5% 5% 

Referencias         1% 1% 

Entrega en tiempo y forma      2% 2% 

 

Total         30% 30% 


